



2025年5月23日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

邂逅墨香

鄞州区宋诏桥小学

翻开书页,遇见更广阔的世界;邂逅墨香,觅一束心中的光亮。宋诏桥小学的小记者们,在校第18届读书节里,开启了一场超酷的“知识之旅”。无论是经典名著的引人入胜,还是诗词歌赋的浪漫情怀,抑或是奇幻故事的无限可能,阅读带给我们的不仅是知识,更是独立思考的能力和触摸世界的方式。快来打开一本书吧,爱书的小朋友,每一本书都在等着和你交朋友呢。

组稿老师 董笔峰



凌霄花

601班 刘晋宁(证号2515007)

指导老师 黄丽萍

会跳舞的书页

609班 徐艺(证号2581474)

指导老师 俞波

暑假里,我和小曾像两尾欢快的小鱼,“游”进了科技馆的海洋。转过大厅的拐角,我们就被眼前的景象吸引住了——人形机器人挥毫泼墨,溅出的墨点仿佛有了生命,瞬间化作散发着红光的猎户座星云。“快看!那个银色圆盘像不像全息投影飞碟?”我拉着小曾的手奔向蓝光萦绕的阅读台,工作人员轻点触摸屏,笑着说:“欢迎来到立体书屋,这里的书都能与科技共舞哦!”

话音刚落,耳畔传来细微的振翅声,无数光点渐渐聚成一只翠绿的螳螂。它半身挺起,腰肢纤细,修长的薄翅像舒展的披风,两条前足的大腿高举空中,锯齿还闪着寒光。“这是《昆虫记》里的捕猎高手。”随着旁白响起,螳螂忽然挥动“镰刀”,吓我们一跳。

正当我们屏息凝神时,草丛中沙沙作响,一只3D模型的蝗虫向螳螂靠近。蝗螂展开双翅,像两张平行的船帆竖在背上,身体上部弯起来,先翘起来,再放下,发出“噗噗”的响声……小曾感叹:“法布尔爷爷观察螳螂捕杀猎物的笔记,配上现代科技后真震撼!”

我们还没回神,画面跳转至《海底两万里》,法国教授阿龙纳斯不幸落入一艘奇妙的“鹦鹉螺”号潜水艇,跟随尼摩船长在海底旅行。“快看,有一只一米多高的仿生海蜘蛛。”小曾的声音与光点一起跃动。

我们还在讨论着,不知不觉中,夕阳把科技馆的玻璃幕墙染成了金色。“以后的书会不会建在云端上?”我望着窗外掠过的无人机,心中浮现出一个想法,忽然觉得每本书都化作了叮咚作响的泉水,科技就像彩虹桥,引领我们抵达文字之外的奇妙世界。

读《超级细菌王国》有感

102班 孙祺俊(证号2514697)

指导老师 杨阳

我最近读了一本超有趣的书,名字叫《超级细菌王国》!里面有好多黑黑的、黏糊糊的小细菌,就像带着天线的小怪物一样,专门在不洗手的小朋友身上盖房子!

书里的小主人公“贝利”不爱洗手,特别是吃完甜点后。结果细菌们可高兴啦,在他手指缝里开派对,在牙齿上滑滑梯,还一边咕叽咕叽地吃零食渣!

细菌国王还把家搬到了“贝利”的肚子里,在他的肚子里狂欢。细菌们把小朋友的肚子变成游乐园,跳啊、唱啊,胡乱折腾,害得“贝利”肚子痛得在床上打滚呢!

现在我知道啦,细菌小坏蛋最喜欢脏兮兮的地方。我要每天用香香肥皂搓手手,把指甲缝里的细菌城堡都冲走!吃饭前要洗手,玩玩玩具要洗手,连摸完小狗狗也要洗手!还要把蔬菜吃光光,把自己变得像小超人一样强壮,让细菌小坏蛋看见我就吓得逃跑!我要当最厉害的卫生小卫士!

跳蚤市场里的书香

412班 竺驰睿(证号2514965)

指导老师 赖莹莹

这周四下午,我们举行了一场别开生面的跳蚤书市。

跳蚤书市活动开始了!同学们都飞快地冲到操场内进行挑选。摊主们都各忙各的,有的在大声的吆喝,有的正在摆书,还有的刚开始布置呢!没过一会儿,卖书开始了。我和伙伴们一起左顾右盼着,突然发现有一家挨挨挤挤的店,这里什么书都有:故事书、童话书、文学书,甚至还有漫画书……我没一会儿就找到了自己喜欢的书籍。我拿起书问了问价格,原来需要20元呢。我从兜里掏出20元,店主还送了我一个可爱的挂件和一包卡片。

我们接着往操场中间走去,发现了许多多拉着小推车的班级。我们在边上瞅了瞅,也发现了自己心爱的书,于是就把它买下了。

活动结束,我和我的小伙伴们有说有笑地回到了教室,这次的活动真是太有意义了。

樱花树下阅读

306班 林悦妍(证号2581440)

指导老师 孙意红

阳光明媚的一天,学校的樱花树下迎来了一场特殊的语文课。

绚烂雪白的花朵成片成片开放着,小蜜蜂们穿梭在花海中,似乎在演绎一场欢快的交响乐。我们在树下铺开书本,仿佛置身于一个宁静而美好的书香世界。微风轻轻拂过,樱花花瓣如雪般飘落,偶尔落在书页上,像是大自然也在与我们共读。

与在教室不同,樱花树下的阅读多了一份惬意和放松。同学们或蹲树下,或坐椅上,甚至有的干脆趴在地上,樱花的芬芳混合着书本的墨香,混合成一种独特的香气,萦绕在我们鼻尖。同学们的讨论声也变得轻柔而和谐,大家都沉浸在这美妙的阅读氛围里。

这堂樱花树下的语文课,让我们对阅读有了更深的理解,也让我们感受到了自然与学习的完美结合。这是一次难忘的学习经历,那樱花树下的阅读画面,将永远在我的童年记忆里回荡。

难忘的跳蚤书市

411班 郑亦辰(证号2580384)

指导老师 陈苗

春天的微风轻轻拂过校园,带来了阵阵花香和书卷的气息。一年一度的读书节如约而至,今年学校举办了首届跳蚤书市,这次义卖活动让我们既兴奋又期待。

跳蚤书市在音乐声中开始了。四年级的同学们涌进了操场,一时间,操场上人山人海,大家把操场围得水泄不通。同学们的吆喝声、欢笑声,还有音乐声响成一片,操场顿时热闹非凡。

在这热闹的“市场”中,各个班级摊位上放满了各种各样的书籍,堆满了各种促销广告和海报,摊前的同学们都在卖力吆喝着,都希望同学们来光顾自己的铺位。咦?为什么一班的摊位前排起了长龙?原来,他们发起了买书送棒冰的促销活动。我们也准备了礼品和娃娃参加满赠活动,但却没有他们卖的多。主要原因在于今天实在太热了,送棒冰才是明智之举,得赶紧回去把这个好办法告诉同学。当我回到自己班摊位时,发现我们也已经开始买书送棒冰的活动,而且棒冰品种还比他们多。果然,这次的促销活动非常成功,摊位前门庭若市,卖出去的书也越来越多。义卖的同学有的负责收钱,有的负责打包书,各司其职,忙得不亦乐乎。一百四十多本书在一个小时内全部卖完了。

转眼活动就结束了,大家都依依不舍地回到了教室。这次的义卖活动虽然有些累,但让我感受到了前所未有的快乐,也让我体会到了赚钱的辛苦,期待下一次的跳蚤书市。

科学之光照亮心灵

504班 陆熙羽(证号2514974)

指导老师 张燕萍

翻开《十万个为什么》,我仿佛乘上了一艘神奇的飞船,在广袤无垠的科学星空里尽情遨游。我的手指轻轻抚过书页上的黑洞插图,那些弯弯曲曲的时空线条仿佛在低声诉说着宇宙深藏的奥秘。书中提到,连光都无法逃脱黑洞的强大引力,这让我不由得想起科幻电影里的震撼场景,着实令人惊叹不已。

最让我着迷的当属“量子世界”这一章节。那些像小精灵般跳跃的电子,居然能同时出现在两个地方。书中用“薛定谔的猫”来比喻这种奇妙的现象,我反复读了三遍才勉强理解。现在每当我看到彩虹,不再只是感叹它颜色的美丽,而是会想起光子在空气中的量子跃迁,那些绚丽的色彩背后,藏着微观世界的奇妙舞蹈。

科学家们的探索历程让我热血沸腾。门捷列夫在梦中排列出元素周期表,就像拼出了宇宙的密码本;屠呦呦团队在古籍中寻找抗疟药物,如同在迷宫中寻找出口的勇士。这些故事让我明白,科学的发现往往萌生于灵感的火花,成就于不懈的坚持。

书中的“未来科技”令我思绪纷飞。当读到“米机器人可以进入人体修复细胞”时,我仿佛看见无数微型机器人在血管中穿梭,像一群勤劳的小工匠。未来,人类就能像科幻片里那样,通过基因编辑、重组、修复来战胜所有疾病,让生命之花绽放得更加绚烂。

合上书本,我望着天花板上的星空投影灯。那些人造的点点星光虽然微弱,却让我想起书中描述的宇宙微波背景辐射——那是138亿年前宇宙大爆炸留下的余晖。科学就像一把神奇的钥匙,让我们能跨越时空,触摸到宇宙诞生时的温度。总而言之,这本书已经在我心底播下了科学的种子,让我始终怀揣着对未知世界的敬畏与憧憬。

书香盛宴

403班 刘锦昊(证号2514917)

指导老师 罗佳颖

春风轻拂过校园,带来阵阵花香和书香。盼望着,盼望着,“春之声”双语读书节走来啦!

这次双语读书节的活动真是丰富多彩呀!智能借书柜、读书分享会、科技小达人以及各个年级段专属的语文和英语活动。当然,最受欢迎的非“跳蚤书市”莫属了。同学们把自己平时阅读过的书籍摆在各自班级的小书摊上。《安徒生童话》的封面上跃动着美人鱼的鳞片;《昆虫记》的书页间仿佛能听见蟋蟀的琴声;《格林童话》的扉页间游走着巫婆斗篷的暗影……在售卖活动中,大家都拿出了各自的绝活:琳琅满目的广告牌、满减赠礼活动、支持现金和扫码支付,童话王国在二维码里尽情绽放。现场还有各种吆喝声、讨价还价声、欢笑声不绝于耳。通过活动,同学们不仅得到了锻炼,还收获了快乐。老师告诉我们,这些书款将会捐给西北山区的学校,用来增添教学设备改善条件。她还说,我们售卖的并不是一本简单的书,而是戈壁滩上每一只小书包的梦想和希望!

放学铃声响起,我们漫步在渐渐安静下来的校园,手中捧着从书摊上新购的《长安的荔枝》,耳畔是悦耳的鸟鸣,鼻尖是春天里的百花香气,心中装的是一道阅读和善的阳光。

书香满校园

205班 朱涵露(证号2514739)

指导老师 李莹莹

春风送爽中,学校举办了盛大的“阅读无界、创想未来”读书节。

为此,各班精心筹备,图书推荐激发了我们的阅读兴趣,诗词接龙展现了我们的文化底蕴,创意写作彰显了我们的创新思维。各色活动预告琳琅满目,五彩缤纷的海报如同色彩斑斓的花朵,将整个展板装点得如同花园般美丽。读书节期间,同学们畅所欲言,交流读书心得,犹如一场精神的盛宴。我最爱看科普类书籍,它如一扇窗,将我带入科学知识的广阔海洋。

读书节落幕,但阅读的脚步永不停歇。它如灯塔,照亮我们追梦的航程,预示着无数创想正孕育于这浩瀚书海之中。阅读,铸就未来无限的梦想与可能。

书页间的七色光

212班 李养安(证号2514775)

指导老师 杨青

这学期,杨老师带领我们开启了好书共读之旅。我们每个小朋友都准备了“快乐读书吧”中的四本好书,每月读一本,读完一本,就在班里进行交流讨论。

周五那天的好书分享会上,严润舒向大家介绍了《七色花》的主要内容。我们跟着她又重温了这个故事,再次感受到了书中的神奇魔法。接着,胡芮为大家朗读了好词好句。她的声音像沾了露水的青草,清新又明亮,我们都听得入了迷。轮到我分享了,我觉得《七色花》这个故事意义非凡,它让我学会了感恩和善良,懂得了要用自己的力量去帮助有需要的人。

分享会结束后,我的心久久不能平静。原来一本好书真的能润泽读者的心灵。这次,我真正感受到了阅读魔法!它就像一束七色光,不仅照亮了我今后的阅读之旅,还给我带来了许多美好的享受……